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ਸ਼�ੇਣੀ-nZmthA 

ਸਮਾਿਜਕ ਿਵਿਗਆਨ 

nekdfwe ਸਾਲ (2025-26) 

ਸਮ�: 3 ਘੰਟ ੇ         ਿਲਖਤੀ = 80 
nze 

          ਸੀ.ਸੀ.ਈ.=20 
nze

 

          ਕੱੁਲ =100 
nze

 

ਪ�ਸ਼ਨ ਪੱਤਰ ਦੀ ਰੂਪ-ਰੇਖਾ 

1. ਸਾਰੇ ਪ	ਸ਼ਨ ਲਾਜ਼ਮੀ ਹਨ। 

2. ਪ	ਸ਼ਨ ਪੱਤਰ ਦੇ ਛ ੇਭਾਗ (ੳ, ਅ, ੲ, ਸ ਅਤੇ ਹ) ਹੋਣਗੇ।  ਪ	ਸ਼ਨ ਪੱਤਰ ਦੀ ਅੰਕ ਵੰਡ ਹੇਠ ਦਰਜ ਅਨੁਸਾਰ ਹੋਵੇਗੀ।  

ਭਾਗ-ੳ 

ਬਹੁਿਵਕਲਪੀ ਪ�ਸ਼ਨ: ਇਸ ਭਾਗ ਿਵੱਚ ਭੂਗੋਲ, ਇਿਤਹਾਸ ਅਤ ੇਨਾਗਿਰਕ ਸ਼ਾਸਤਰ ਭਾਗ ਦੇ ਕ	ਮਵਾਰ 3+4+3 ਬਹੁਿਵਕਲਪੀ 

ਪ	ਸ਼ਨ ਹੋਣਗੇ । ਹਰੇਕ ਪ	ਸ਼ਨ 2 ਅੰਕ ਦਾ ਹੋਵੇਗਾ ।                       10 × 2 = 20 ਅੰਕ 

 

 

ਭਾਗ-ਅ 

ਵਸਤੂਿਨਸ਼ਠ ਪ�ਸ਼ਨ: ਇਸ ਭਾਗ ਿਵੱਚ ਖਾਲੀ ਸਥਾਨ ਭਰੋ /ਸਹੀ/ਗਲਤ ਅਤ ੇਇੱਕ ਸ਼ਬਦ ਤ3 ਇੱਕ ਵਾਕ ਦ ੇ4ਤਰ ਵਾਲੇ ਕੱੁਲ 

12 ਪ	ਸ਼ਨ ਹੋਣਗੇ। ਹਰੇਕ ਪ	ਸ਼ਨ 2 ਅੰਕ ਦਾ ਹੋਵੇਗਾ । ਭੂਗੋਲ, ਇਿਤਹਾਸ ਅਤ ੇਨਾਗਿਰਕ ਸ਼ਾਸਤਰ ਭਾਗ ਿਵੱਚ3 ਕ	ਮਵਾਰ 4+4+4 

ਕੱੁਲ 12 ਪ	ਸ਼ਨ ਪੱੁਛੇ ਜਾਣਗੇ।                                            12 × 2 = 24 ਅੰਕ 

 

ਭਾਗ-ੲ 

ਛੋਟੇ 4ਤਰ� ਵਾਲੇ ਪ�ਸ਼ਨ: ਇਸ ਭਾਗ ਿਵੱਚ ਕੱੁਲ 4 ਪ	ਸ਼ਨ ਹੋਣਗੇ । ਹਰੇਕ ਪ	ਸ਼ਨ 2 ਅੰਕ ਦਾ ਹੋਵੇਗਾ । ਪ	ਸ਼ਨ ਦਾ 4ਤਰ 25 ਤ3 

30 ਸ਼ਬਦ7 ਿਵੱਚ ਹੋਣ7 ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ। । ਭੂਗੋਲ, ਇਿਤਹਾਸ ਅਤ ੇਨਾਗਿਰਕ ਸ਼ਾਸਤਰ ਭਾਗ ਿਵੱਚ3 ਕ	ਮਵਾਰ 1+2+1 ਕੱੁਲ 4 ਪ	ਸ਼ਨ 

ਪੱੁਛੇ ਜਾਣਗੇ ।                                                              4 × 4 = 16 ਅੰਕ 

 

ਭਾਗ-ਸ 

ਸਰੋਤ ਅਧਾਰਤ ਪ�ਸ਼ਨ: ਇਹ ਪ	ਸ਼ਨ ਸਮਾਿਜਕ ਿਵਿਗਆਨ ਦ ੇਸਾਰੇ ਭਾਗ7 ਿਵੱਚ3 ਸ7ਝਾ ਪ	ਸ਼ਨ ਹੋਵੇਗਾ ਜੋ ਿਕ ਪਾਠ ਕ	ਮ ਤ ੇ

ਆਧਾਿਰਤ ਹੋਵੇਗਾ ਪਰ ਪਾਠ-ਪੁਸਤਕ ਦੇ ਿਵਸ਼ਾ ਵਸਤੂ ਤੇ ਅਧਾਿਰਤ ਨਹ= ਹੋਵੇਗਾ। ਇਸ ਪ	ਸ਼ਨ ਅਧੀਨ 2 ਅੰਕ7 ਦੇ 5 ਪ	ਸ਼ਨ ਪੱੁਛ ੇ

ਜਾ ਸਕਦੇ ਹਨ । ਪ	ਸ਼ਨ7 ਦੀ ਬਣਤਰ ਮਾਡਲ ਟੈਸਟ ਪੇਪਰ ਅਨੁਸਾਰ ਹੋਵੇਗੀ।     10 × 1 = 10 ਅੰਕ 

 

ਭਾਗ-ਹ 

ਨਕਸ਼ਾ ਕਾਰਜ: ਇਸ ਪ	ਸ਼ਨ ਿਵੱਚ ਭਾਰਤ ਦ ੇਨਕਸ਼ੇ ਿਵੱਚ 3 ਸਥਾਨ ਭੂਗੋਲ ਭਾਗ ਤ3 ਅਤ ੇ2 ਸਥਾਨ ਇਿਤਹਾਸ ਭਾਗ ਿਵੱਚ3 ਅਤ ੇ

ਕੱੁਲ 5 ਸਥਾਨ ਭਰਨ?  ਹੋਣਗੇ । ਹਰੇਕ ਸਥਾਨ ਲਈ 2 ਅੰਕ ਿਨਰਧਾਿਰਤ ਹੋਣਗੇ।   5 × 2 = 10 ਅੰਕ 

 

ਨ6 ਟ:- ਦੇਖਣ ਤ7 ਅਸਮਰਥ ਿਵਿਦਆਰਥੀਆਂ ਲਈ ਨਕਸ਼ੇ ਦੀ ਥ� ਵੱਖਰਾ ਪ�ਸ਼ਨ ਪੁਿਛਆ ਜਾਵੇਗਾ। ਜ ੋਿਕ ਛੋਟ ੇ4ਤਰ� ਵਾਲੇ 

ਪ�ਸ਼ਨ� ਿਵੱਚ7 ਪਿੁਛਆ ਜਾਵੇਗਾ । 

 

 

 

 

 

 

 


